

КА-НИ-КУ-ЛЫ!

## ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПРИРОДА!

Да здравствует природа! Такой девиз взяли на вооружение участники прошедшего в районной библиотеке мероприятия.

Его организаторы – заведующая детской библиотекой Светлана Савенкова, библиотечарь центральной библиотеки Лидия Фролова, культурный организатор Краснозороженского центра социального обслуживания населения Ольга Александрова – разработали увлекательный маршрут путешествия для своих гостей – младших ребят из летнего оздоровительного лагеря при Краснозороженской средней школе. Любую серьезную тему, а тема экологии именно такая, можно раскрыть в доступной восприятию столь юной аудитории форме. И если мальчишки и девчонки взахлеб рассказывают о своих мурлыкающих и чирикающих домашних любимцах, о красиво цветущих жителях садов их бабушек, об увиденных воочию и в фильмах и на картинках диковинных представителях флоры и фауны и о многом другом, то предмет разговора, без сомнения, понятен всем и каждому. Как помочь природе? И на этот важный вопрос можно найти ответ: короткие, веселые и в то же время познавательные мультфильмы расскажут не хуже школьного учителя. В помощь и музыка: для ребят подготовлена тематическая подборка клипов. Впрочем, детвора готова не только смотреть и слушать, но и спеть: частушки, опять же экологической направленности, оказались воспринятыми на «ура» всеми – и теми, кто перевоплотился в артистов, и на чью долю не хватило задорного куплета. Зато возможность загадать своим товарищам загадку о природе была у каждого: волшебный мешочек загадок ведущих оказался просто неиссякаемым. Как и желание самых любознательных неустанно отвечать на вопросы предложенной их вниманию викторины. Весело, интересно, дружно и с пользой – лучшего начала летних каникул и быть не может...

Фото и текст Оксаны Гамовой



В БИБЛИОТЕКЕ

## КНИЖКИНА БОЛЬНИЦА

Каждому приятно, когда о нем заботятся, помогают. Но в помощи нуждаются не только люди, книгам тоже нужна забота, внимание, бережное обращение.



Все дети любят читать, листать страницы понравившихся книжек. Со временем внешний вид когда-то новых, блестящих книг меняется: странички выпадают, изнашивается переплет. Из-за этого книга не становится менее интересной, дети с радостью ее читают, но книге нужно помочь: подклеить, обернуть – позаботиться о ней. И эта забота так приятна книгам, ведь делается она искренне в ходе акции «Книжкина больница», организованной в Краснозороженской детской библиотеке.

«Медицинскими» инструментами были: скотч, клей, ножницы, бумага и, конечно же, ловкие руки наших помощников – четвероклассников Краснозороженской школы: Авдоян Светланы, Говоровой Дианы, Журба Валерии, Лопатиной Анастасии, Лосевой Софии. Даже придуманные ими атрибуты «книжкиной больницы» – белые бумажные колпаки с красным крестом – говорят о серьезности их инициативы «подлечить» все «больные» книжки в библиотеке. Сколько старания, терпения, кропотливого труда каждый ребенок проявил, заботясь о книгах, советуя что-то друг другу, наперебой рассказывая содержание книг, которым оказывалась помощь.

Отрадно, что у нас растут такие чистые, искренние дети, способные видеть позитив во всем, проявлять заботу о своих верных друзьях – книжках. Все юные «врачи» получили дипломы, подтверждающие их высокую квалификацию и профессионализм.

«Выздоровевшие» книги вновь встали в строй на книжные полки и с радостью ждут, когда они смогут поделиться со всеми детьми интересными рассказами, познавательными историями.

Открывая книгу, мы открываем мир. Нужно только быть внимательным, наблюдательным и трудолюбивым, как наши юные помощники.

Огромное спасибо от всех «вылеченных пациентов». Все книжки в библиотеке с нетерпением ждут ребят к себе в гости. Приходите, здесь вам всегда рады!

Савенкова Светлана, заведующая Краснозороженской детской библиотекой

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ СОГЛАСНО ЗАКОНУ

Федеральная налоговая служба начала учет граждан, оказывающих услуги физическим лицам для личных, домашних и (или) иных подобных нужд.

Постановка на учет самозанятых граждан осуществляется по месту жительства физического лица или месту пребывания.

Установлены виды услуг, оказываемых самозанятыми гражданами: присмотр и уход за детьми, больными лицами, лицами, достигшими возраста 80 лет, а также иными лицами, нуждающимися в постоянном постороннем уходе по заключению медорганизации, репетиторство, уборка жилых помещений, ведение домашнего хозяйства.

Доходы самозанятых граждан, полученные в 2017 и 2018 годах за оказание услуг, освобождаются от налогообложения, в случае, если физическое лицо было поставлено на учет.

## ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ ПРАЗДНИКИ

# ДАРЯТ ТЕПЛО СВОИХ СЕРДЕЦ

8 июня социальные работники отметили свой профессиональный праздник. Треть населения нашего района пользуется услугами Центра социального обслуживания населения. С директором его Ириной Овчинниковой беседует наш корреспондент.

—Ирина Николаевна, что включает в себя подведомственное вам учреждение?

—Наше учреждение включает в себя четыре отделения: срочное, стационарное (Дом ветеранов), обслуживание на дому граждан пожилого возраста и инвалидов и отделение социально-досуговой деятельности.

Отделение срочного социального обслуживания предназначено для оказания гражданам, остро нуждающимся в социальной поддержке, неотложной помощи разового характера, направленной на поддержание их жизнедеятельности.

Основной принцип работы отделения – адресность. Ежегодно в это отделение обращаются за помощью около двух тысяч человек. Ну, например, приехала в район семья, не имеющая прописки и средств на топливо. А на календаре – январь, самые холода. Не замерзает же ей? Конечно, мы окажем ей разовую материальную помощь, предварительно выехав на место и убедившись, что ей действительно нужна она. Поможем и в случае пожара, стихийного бедствия, серьезной хирургической операции и т.д.

Мы также оказываем помощь в оформлении документов на отправку немощных людей в дома инвалидов, на получение справки на социальную стипендию, на получение детского питания. Все это, еще раз повторяю, предназначено только для остро нуждающихся и направлено на поддержание их жизнедеятельности, а не для других целей.

—Скажите, а вы как-то прогнозируете этих остро нуждающихся?

—У нас при данном отделении работает мобильная бригада, которая поддерживает тесную связь с главами сельских поселений. От них мы и узнаем всю информацию об остро нуждающихся, которых затем вносим в свои списки.

—А по звонку человек может сообщить в Центр о своей нужде?

—Может. Номер телефона отделения срочной службы 2-35-55. Но помощь он получит только после установления нами на месте действительных трудностей у него. Обращений к нам поступает много. Если мы

сами в каком-то вопросе не в состоянии помочь, посоветуем, куда лучше обратиться.

—Что из себя представляет отделение социального обслуживания на дому?

—Основная цель отделения – максимально продлить нахождение людей в привычной для них обстановке: в своем родном поселке, среди своих друзей и знакомых, поддержать их личностный, социальный, психологический статус. Общение между социальным работником и пенсионером основано на доверии, доброжелательности, взаимном уважении, терпимости, милосердии и конфиденциальности. Помощь социального работника состоит не только в доставке лекарств, продуктов, оплате коммунальных услуг, но и в том, что с ним всегда можно поделиться наболевшим и радостью. Работники отделения всегда учитывают просьбы и пожелания своих подопечных, ведь им нужно купить не только любимый сорт чая, но и обойдя не один магазин, постараться сэкономить хоть несколько рублей из скудной пенсии.

В отделении социального обслуживания на дому трудятся, кроме заведующего отделением и специалиста по социальной работе, 16 социальных работников, которые обслуживают 176 получателей социальных услуг. Из них 94 пожилых граждан обслуживаются на условиях оплаты и 82 получателя социальных услуг – бесплатно. На обслуживании состоят 48 инвалидов, из которых первой группы – 2 человека, второй – 28, третьей – 18 человек. За 2016 год обслужено отделение 208 человек.

—Вы сказали, что 94 пожилых граждан обслуживаются на условиях оплаты. А почему одни пенсионеры обслуживаются бесплатно, а другие за плату?

—Это зависит от индивидуального подхода к каждому пенсионеру. Приезжает комиссия, обследует жилищно-бытовые условия и смотрит доход человека. Если он ниже полуторной величины прожиточного минимума для пенсионеров Орловской области (а прожиточный минимум меняется в год 4 раза), то пенсионер обслуживается бесплатно. А если выше – за плату, по существующим тарифам. Но услуги оказываются одни и те же.

—Я знаю, что с недавнего времени в Центре социального обслуживания населения, кроме входящих в обязательные услуги, введены дополнительные. Что это за услуги?

—Это услуги, оказываемые за плату. Ими может воспользоваться любой человек: и пенсионер, и работающий. К ним относятся: уборка мест захоронения, уборка дво-

ровой территории, генеральная уборка жилого помещения, стирка белья, обработка приусадебных участков, вспашка огорода, заготовка топлива, прочистка дымохода, проведение мелких ремонтных работ и многое другое. Стоимость наших услуг сравнительно низкая. К примеру, прочистка дымохода печи от сажи обойдется в 130 рублей (час). Покраска, побелка, клейка обоев – в такую же сумму. Заготовка топлива (распиловка, колка и складирование), что является проблемой для многих одиноких женщин, стоит 300 рублей (2м3).

—Стационарное отделение (Дом ветеранов) существует у нас много лет. Что там изменилось за последние годы?

—Я работаю в Центре полных два года, поэтому скажу об этом периоде. И так. За 2015–2016 годы в Доме ветеранов произведен качественный ремонт прачечной, нескольких жилых комнат, сделан пантус, в третьем корпусе уложена тротуарная плитка, установлены дверь – сейф и видеонаблюдение, приобретено оборудование на пищеблок и мягкий уголок. На уход и питание жалоб нет. В настоящее время в Доме ветеранов проживают 19 человек при норме 20.

—Понятно, что Дом ветеранов принимает ограниченное количество людей. А кто пользуется правом внеочередного принятия на стационарное обслуживание?

—В первую очередь принимаются: инвалиды и участники Великой Отечественной войны; бывшие несовершеннолетние узники концлагерей и гетто; инвалиды боевых действий, а также труженики тыла; супруги погибших (умерших) инвалидов и участников ВОВ, не вступивших в повторный брак; лица, подвергшиеся политическим репрессиям и впоследствии реабилитированные; граждане, подвергшиеся радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС; одинокие нетрудоспособные граждане и инвалиды. В том числе вынужденные переселенцы.

—Чем занимается отделение досуговой деятельности?

—Оно у нас функционирует недавно. Его посещают граждане пожилого возраста: женщины – с 55 лет, мужчины – с 60 лет. В отделении работают кружки: «Мастерица», «Игротека», «Поговорим о...», «Путешественник», «Школа безопасности» и «Школа здоровья». Первое объединяет творческих людей, которые вяжут, шьют, мастерят поделки из бумаги, бисера, кофе, соленого теста. Таких у нас 60 человек.

В кружок «Игротека» ходят 17 любящих и уважающих интеллектуальные настольные игры (шахматы, шашки, лото) людей.

Клуб «Поговорим о...» состоит из 49 человек. В клубе проводятся культурно-досуговые мероприятия, направленные на повышение эмоционального фона пожилых людей, поддерживающих стремление к полноценной жизни. К этим мероприятиям относятся: лекции на различные темы, праздники, музыкальные вечера.

В клубе «Путешественник» собираются люди, которым интересна история и природа родного края, любящие совместные путешествия, отдых на природе. В клубе насчитывается 17 членов.

Клуб «Школа безопасности для пожилых людей» объединяет 100 человек, которые узнают и обсуждают, как оперативно реагировать в экстренных ситуациях. В настоящее время случаи пожаров, мошенничества, террористических актов и других чрезвычайных ситуаций обуславливают необходимость поиска новых форм оказания помощи, направленной на повышение безопасности жизни граждан пожилого возраста и инвалидов.

В клубе «Школа здоровья» приходят те граждане, которым интересно послушать лекции и поговорить на разные темы, касающиеся здоровья. Их здесь 96 человек.

—Каковы условия, в которых сегодня трудятся социальные работники?

—Нельзя сказать, что социальные работники находятся вне зоны внимания органов исполнительной власти. Однако, несмотря на то, что их труд востребован, зарплата еще остается низкой. Социальные работники, можно сказать, работающие в полевых условиях (это в основном женщины), обслуживают от девяти и выше человек, живущих порой на большом расстоянии друг от друга, особенно в сельской местности. И, конечно, хотелось бы, чтобы они были снабжены не сумкой на колесиках, а специальной техникой.

—Кого бы вы выделили из них?

—Каждый из наших социальных работников достоин уважения за свой нелегкий труд. Поэтому мне не хочется выделять кого-то.

—Что ж, желаю вам и вашему коллективу крепкого здоровья и всяческих успехов. А также верю, что такое богоугодное дело, как забота о немощных людях, будет зачтено свыше.

Беседу вела Галина Ермолова